老兵郎生续:

银线飞舞传军情

在战火纷飞的战场上,通信兵 是部队作战时信息保障的坚实力 量,他们英勇果敢、不怕牺牲,用生 命保家卫国,用高度的责任感和使 命感,在指挥所和前沿阵地之间传 递信息,延吉市96岁的郎生续就曾 是这样的一名通信兵。

近日,记者一行来到延吉市采 访老兵郎生续,听他讲述自己的战 斗故事。"我18岁就参军人伍,成为 名解放军战士。"据郎生续回 忆,入伍后,他辗转多地参加战斗, 积累了丰富的战地通讯经验,成长 一名优秀的战地通信兵。后来, 郎生续跟随部队参加抗美援朝战 争,成为了一名志愿军战士。

"有一次,敌军的战机一直在空 中盘旋,炮弹在我们身边接连爆 炸,好几名战友都身负重伤,电话 线也被敌人炸断了,前沿阵地和指 挥部彻底失去了联系。我们派了两 个战十前去修复,结果不仅线路没 通,这两名战士也没能回来。"虽已 时隔多年,但提到自己牺牲的战友, 郎生续依旧是满脸悲痛。当时已经

是排长的郎生续立刻决定亲自去续 接电话线。他召集了其他战士,含 着泪对大家说:"两位战友可能回不 来了,但指挥部和前方不能断了联 系,我带班长去修复线路,如果我们 也回不来,你们再顶上来,要在最短 时间内让线路畅通!"说完,郎生续 就扭头走向了战场。

到达战场后,郎生续发现敌人 的炮火太过猛烈,电话线路多处断 裂,郎生续在炮火中四处穿梭躲 避,虽多处负伤,仍然坚持一段段 地修复电话线,眼见还有一截电话 线没有接通,却突然发现身上的电 话线都已用光。郎生续深知战场 上每耽搁一分钟,就可能影响一场 战斗的胜负,所以他顾不得身上的 疼痛,匍匐倒地,咬紧牙关,一手拉 住一个线头,让电流通过他已经受 伤的身体,接通了线路。

讲到此处,现场一片默然,所有 人既被郎生续的英勇顽强所震撼. 也被志愿军战士的爱国情怀所感

"当时我的意识已经有点模糊

了,但是心里知道不能撒手,得保 持线路畅通。后来战友们看我迟 迟未归,就出来找我,我才知道自 己已经在这坚持半个小时了。 时,郎生续被战友救起来时的第一 反应,就是询问线路接通了没有, 得知线路已经通了,作战命令及时 传达到前沿阵地,郎生续悬着的心

据郎生续的战友们回忆,当时 的他因长时间匍匐拉着电话线,身 体过电导致全身酥麻,双臂都回不 过弯儿。最终,这场战斗取得了最 后的胜利,郎生续也因此被师部通 报表扬,这段故事也成了他一生最 光荣的记忆。

1955年,退役后的郎生续回到 了家乡,他回归田园,带领村民投 入到农业生产中。

采访结束后 看着围在他身边 的少先队员们,郎牛续的眼里满是 慈祥,语重心长地向他们说出了自 己的期望:"你们是祖国的未来,要 听党的话,好好学习保卫祖国的本 吉林日报记者 刘帅

老人摔倒流血受伤 警民联手救助

"警察同志,我路过珞珈 路17号的时候发现有位老人 摔倒在路边,面部流血,麻烦 你们来帮帮他!"8月1日7时 许,白山边境管理支队新市 边境派出所接到热心市民蔡 先生报警,称一位老人摔倒 路边,情况十分危险。

接到报警后,民警火速 赶到现场,此时老人已被热 心群众扶起,民警立即查看 老人伤情,发现老人面部上 有不少血迹。"我刚好路过 这边,看到老人摔倒,我就 赶紧跑过来将其扶起来,发 现老人面部流血,我怕老人

发生危险便报了警。"热心 市民告诉民警,民警一边缓 解老人焦虑的情绪,一边耐 心询问老人情况。经民警 了解,老人今年80多岁,家 就住在附近,由于腿脚不 便,老人拄着拐杖出门遛 弯,没想到才走了一小段路 腿开始发软,不慎摔倒在

民警一边联系老人家 属,一边将老人送往医院进 行消毒包扎,老人家属来到 医院对民警及热心群众的及 时帮助表示了感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

用客运车辆载货 驾驶人被处罚



载货的客运车辆 交警供图

8月1日下午,省公安厅 高速公路公安局吉林分局巡 逻四大队民警在珲乌高速公 路吉林西收费站口执勤过程 中,在对一辆面包车例行检 查时,发现车厢内座位被拆 卸掉,车内载有各式各样的 成箱甜品及原料,俨然一家 移动"甜品店"! 其所载奶 油制品原料一箱重量可达 25公斤,在没有固定的情况 下存在巨大安全隐患!

民警对驾驶人严重缺乏 安全意识的行为进行严厉批 评教育:用客运车辆载货,货 品可能因急刹车变作威胁司 乘人员安全的利器! 最终, 民警对驾驶人"客货混载"的

违法行为依法进行处罚,并 要求其当场卸货转载消除违 法状态后再上路行驶。驾驶 人表示自己之前没有重视用 面包车载货的危害,日后不 会再冒风险

吉林高速公安提示:

载客汽车违反规定载货 的行为具有很大的危害性 客车在车型设计上车身承载 强度低,结构上无法做到人货 分仓,载货行为将极大地影响 车辆制动性能,车辆安全系数 将下降:货物在车厢里堆放会 影响驾驶视线,货物摇摆偏移 也将对驾驶行为造成影响,极 易诱发道路交通事故

城市晚报全媒体记者 王跃

机动车与电瓶车相撞女子卷入车底

出租车司机外卖小哥私家车主抬车救人

"当时一名阿姨被卷在了一 汽车下面,情况非常紧急,好多路过 的人都伸出了援手,众人把车子抬了起来 然后把阿姨拽了出来。"8 了起来,然后把阿姨拽了出来。 月1日中午12点左右,长春市民马女 十月睹了一场救援行动,让她记忆 犹新

据目击者马女十介绍,事发时她 驾车行驶到吉林大路与世纪大街交 会处,"当时我在高架桥下等红灯,是 第一台车,然后我就看到对向车道 内,一辆左转机动车与一辆电瓶车发 生了碰撞,我仔细看的时候,就看到 一位阿姨被卷到了车底,就在车子前 轮和后轮中间压着。"马女士表示,当 时她非常害怕,慌了神,一边喊着救 一边朝事故现场跑去。

在马女士拍摄的视频中,城市 晚报全媒体记者看到,就在马女士 准备下车时,一名身穿白色短袖男 子跑到了肇事车辆前,大声招呼附 近的人前来救援,在该男子的招呼 下,现场很快停满了救援车辆,众人 从车上跑下来,开始抬车救人。

"我记得当时有两名出租车司 一个外卖小哥,还有一些私家车 主,反正差不多能有10个人左右,都 一起使劲抬车。"马女士说,现场只 有她一名女性,根本插不上手,于是



她用手机拨打了120。

马女士称,在众人的努力下,车 子很快被抬了起来,受伤的女子也被 救了出来。"当天中午特别晒,那个阿 姨应该是拿着一把红伞,骑着车,我 问现场的驾驶员了,他说是阿姨闯红 灯了,他左转没看到阿姨骑车过来, 但具体是谁的责任我也不确定。"马 女十说, 受伤女子当时神志清醒, 她 还询问了对方年龄,对方表示54岁, 马女士还注意到一个细节,就是肇事 车辆后面还贴着"实习"二字。



好心人抬起车辆 图片由马女士提供

很快,"120"救护车赶到了现 场,马女士看到受伤阿姨被抬上了 救护车,随后她也驾车离开了现 场。"阿姨被救出来后,参与救援的 好心人基本都走了,但肇事那台白 色的车一直没有走,驾驶员应该是 -边救人,一边联系了保险公司。

针对此事,城市晚报全媒体记 者联系了长春交警部门, 交警部门 表示确有此事发生,但目前情况正 在讲一步调查中

城市晚报全媒体记者 王跃

八旬老人上山摘野菜迷路 警民搜救3小时找回



民警及时找到走失老人 警方供图

近日,临江市一八旬老 人独自上山采摘野菜音讯全 无,家属焦急之际选择求助 警方。白山边境管理支队苇 沙河边境派出所联合多方力 量上山搜救,历时近3小时成 功找到老人,获得辖区群众 的肯定和赞扬。

当日20时许,该所民警接 到辖区白马浪村群众求助称: 其父亲一早独自离家上山采 摘野菜后,至今未归,请求民 警帮助寻找。民警立即前往 老人上山地点,并组织白马浪 村村干部及群众一同前往搜 寻。经了解,老人已85岁高 龄,于早上6时许从白马浪三 社家中出走, 失联已经14个多 小时,夜晚山上气温骤降,老 人存在迷路、体力透支等情 况,家人寻找无果后联系责任 区民警求助。

"找到了!找到了!老 人在这里!"正在大家焦急地 搜救时,传来好消息,民警在 前往白马浪村的山路找到了 老人。经观察老人身体无大 碍,精神状况良好,参与搜救 的民警、群众终于松了

随后,考虑到老人一天未 喝水进食体力透支,且家住得 比较远,民警驱车将老人送回 家中。老人的家属表示,"那 么多警察、村民帮忙,我们都 很感激,大家那么辛苦,到山 路中寻找,直是很感谢!

城市晚报全媒体记者 吕闯

晚点20小时后

K126次列车642名旅客平安归家

"遭遇台风后,我们还能平安抵 达长春,真是不幸中的万幸。感谢 -路护送,你们辛苦了!"8月1日2 时17分,K126次列车稳稳停在长春 站站台后,车内642名旅客兴奋不 已,纷纷向身边的铁路工作人员表 示感谢.

7月31日6时30分,因津霸线遭 遇暴雨天气,西安至长春K126次列 车在里澜城站临时停车。收到晚 点信息后,担当此次值乘任务的客 运三队列车长张楠及时启动应急

"列车长,列车上的碗面都没有

,需要补充!"10时25分,对讲机 里传来了餐车人员的信息。收到 后,张楠立即联系北京局客调,请 求里澜城站协助采购50箱方便 为确保旅客第一时间拿到食 物,张楠带着应急小分队成员守在 车厢中部,一拿到方便面,马上分 头赶往两边车厢,分发送至旅客手

"列车长,我们车一名女旅客突 发疾病,头冒虚汗、四肢无力,自述 有高血压,自备的药已经吃完了, 麻烦你赶快过来看一下!"11时35 分,收到信息后,累得有些虚脱的 张楠来不及休息,赶紧拿起药箱立 即赶往发病旅客所在的软卧8车 到达现场后,血压仪测量后, 发现旅客血压极高,急需降压药。 张楠立即询问旅客日常吃的药品 信息,车上求助未果后,第一时间 联系里澜城站购买,最快速度送到 旅客的手中。吃过药、病情缓解好 转后,旅客激动得连连道谢。

8月1日2时17分,列车晚点20小 时17分后,终于平安抵达长春站。 看着旅客们平安归家,张楠和同事 们疲惫的脸上露出欣慰的笑容。

潘洁 城市晚报全媒体记者 刘佳雪